

Таблиця 1 – Розрахунок податкового навантаження ПАТ "Укрнафта"

Показник	Роки					
	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Податки сплачені, млн. грн.	3320	6287	9599	6943	6425	6128
Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг), млн. грн.	9978,9	20010,4	12968,2	15009,7	21101,3	27891,9
Податкове навантаження, %	33,3	31,4	74,0	46,3	30,4	22,0

Провівши відповідні розрахунки, можемо сказати, що рівень податкового навантаження починаючи з 2011 року знижується і в 2014 році становить 22 %.

Отже, можемо зазначити, що податкове навантаження у 2014 році на підприємство було середнім.

Для поліпшення свого економічного стану Україні необхідно поступово знижувати податкове навантаження, використовуючи міжнародний досвід, адаптуючи його до специфіки та умов розвитку нашої країни. За умов ефективного реформування податкової системи у частині зниження реального податкового навантаження Україна матиме шанси стати серйозним суб'єктом податкової конкуренції на світовому просторі.

Список посилань на джерела

1. Джурина О. С. Податкове навантаження: сутність та напрями зміцнення [Електронний ресурс] / О. С. Джурина // Матер. конф. "Науковий простір Європи". – Польща : Вид-во Освіта і наука ТОВ, 2014. – Режим доступу: http://www.rusnauka.com/11_NPE_2014/Economics/3_166406.doc.htm.

2. Стеблюк Н.Ф., Філін А.О. Вплив податкового навантаження на діяльність підприємств / "Молодий вчений" № 8 (23) Частина 1, серпень, 2015. – С.80–86.

3. Податковий кодекс України від 02.12.2010р. № 2755-VI [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>.

УДК 338.45:620.9

Т. Я. Коцкулич, к.е.н., доцент

С. В. Хома, к.е.н., доцент

О. С. Степанюк, асистент

Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу

ПОДАТКОВИЙ КОНСАЛТИНГ НА ПІДПРИЄМСТВАХ НАФТОГАЗОВОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ

Підприємства нафтогазової галузі України відіграють важливу роль в реалізації фіскальної функції держави, у забезпеченні інших галузей промисловості та населення паливно-енергетичними ресурсами та забезпеченні енергетичної безпеки держави.

Діюча система оподаткування не достатньо стимулює вкладення

інвестицій у галузь. Протягом тривалого періоду часу законодавство про оподаткування нафтовидобувного сектора було спрямоване на забезпечення належного рівня податкових надходжень до бюджету. Економічна та інвестиційна ефективність оподаткування при цьому відходила на другий план [1].

В сучасних умовах нафтогазовим підприємствам не вистачає власних джерел для технічного переозброєння та модернізації основних засобів, рівень спрацьованості яких на підприємствах даної галузі становить понад 60 %. Зважаючи на роль та значення нафтогазової галузі для економіки країни, необхідно зменшити податкове навантаження до такого рівня, який дозволив би нафтогазовим підприємствам провести техніко-технологічне оновлення, а також надати їм право виводити з-під оподаткування ту частину прибутку, яка інвестується на проведення геологорозвідувальних робіт з метою розширення обсягів розвіданих запасів, а також на технічне переозброєння та інноваційний розвиток галузі.

Оподаткуванню у сфері видобутку вуглеводнів властива своя специфіка. Це обумовлено значною кількістю норм, які регулюють оподаткування цієї діяльності. Значну роль відіграє і специфіка самої галузі в області оподаткування – система розподілу доходу, що формується в даній галузі, крім того, одні і ті ж норми застосовуються до нафтогазовидобування по-особливому в різних випадках.

Як і в інших галузях, підприємства нафтогазової промисловості сплачують податки і збори, характерні як для загального режиму оподаткування, так і для нафтогазової галузі. До першої групи входять податок на прибуток, ПДВ, податок на нерухомість, ПДФО, екологічний податок і ін. В другу – рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин, рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування трубопроводами аміаку територією України

Необхідно відзначити, що специфічне податкове навантаження нафтогазових підприємств визначається не простою сумою розглянутих вище податків і платежів, а варіюється на підставі їх поєднань в залежності від специфіки діяльності, стадії виробничого процесу і ряду інших істотних умов.

Можна відзначити основні особливості діяльності підприємств нафтогазової галузі, які полягають в наступному:

- переважачий сировинний і видобувний характер;
- наявність складних технологічних процедур в процесі пошуку родовищ, у видобутку, обробці і транспортуванні нафти і газу;
- експлуатація бурового і нафтопромислового обладнання;
- високовитратний процес здійснення природоохоронних та екологічних заходів;
- специфічні методики системи бухгалтерського обліку (фінансового, податкового та управлінського обліку);
- основний продукт господарської діяльності є системоутворюючою ланкою в ланцюжку формування бюджету країни і ін.

Податкова складова займає істотну частку в фінансових потоках підприємств нафтогазової галузі, сфера податкових платежів вимагає певного керуючого впливу в сфері оподаткування.

Податкова безпека – одна з важливих складових для підприємств нафтогазової галузі. Збільшення тиску з боку регулюючих органів, постійні зміни в податковому законодавстві, складні податкові ситуації утворюють у платників податків потребу в професійній допомозі.

Специфіка податкового консалтингу підприємств нафтогазової галузі задається оподаткуванням як змістовної області, з якою працює консультант. При цьому завдання ефективного податкового консалтингу обумовлюють необхідність декомпозиції цілей в сфері оподаткування в розрізі окремих деталізованих періодів, сегментів діяльності тощо.

Отже, застосування податкового консалтингу дозволить встановити цільові параметри стану підприємств нафтогазової галузі в забезпеченні реалізації ефективних управлінських оперативно-тактичних рішень в довгостроковій перспективі в області оподаткування, спрямованих на досягнення поставлених цілей.

Список посилань на джерела

1. Чукаєва І. К. Оподаткування нафтогазовидобувного сектора України: сучасні проблеми та шляхи їх вирішення / І. К. Чукаєва // Наукові записки. Серія "Економіка". – Випуск 23. – 2013. – С. 194–198.

УДК 336.22

І. М. Негрич, к. е. н., доцент

І. Б. Медвідь, асистент

Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу

ФОРМУВАННЯ МЕХАНІЗМУ КОНСОЛІДОВАНОГО ОПОДАТКУВАННЯ ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ НАФТОГАЗОВОГО КОМПЛЕКСУ

Формування в українській практиці концепції групи компаній, визнаної для цілей оподаткування, пов'язане з поняттям консолідованої групи платників податків. Податкова консолідація передбачає наявність особливого режиму оподаткування для груп компаній, в рамках якого шляхом об'єднання окремих податкових баз і (або) сум податку всіх учасників групи визначається загальна податкова база групи і (або) загальна сума податку, що підлягає сплаті до бюджету. Даний підхід застосовувався як при оподаткуванні груп компаній податком на прибуток, так і ПДВ. Податкова консолідація передбачає максимальне відхилення або повний відступ від принципу формальної незалежності компаній, що виражається в тому, що учасники корпоративної групи, незважаючи на наявність формального статусу самостійної юридичної